
 40g/mol 

p = 20 % 

NaOH  

d = 1,2 

 

 

  

     

 ن ( 8: )  التـمرين الأوّل

 شكل.لهيدروكسيد الصوديوم مـكتوب عليها المعلومات الموضحة في ال )0S (قارورة لِمـحلول تِجاري

I-  تأكد من أنّ تركـيز المحلول التجاري يساوي mol/L 6=  0C 

II-  0للتأكد من قـيمة التركـيزC : نتـّبـع الخطوتـين التاليـتين 

 

 mL 1000 حجـمه  )1S (مرة لتـحضير محلول 500 )0S(ي نخفِّـف المحلول التجارأ( 

 اللازّم أخذه من المحلول التـجاري  0V ما هو الحجم -

 أذكر البروتوكول التجريـبي  -

ونضيف إلـيه  )1S (من المحلول 100mL1V = ب( نأخـذ حجما        

ونعايره بواسطة محلول حمض   BBTقطرات من كاشف أزرق البومُتيمول

𝑯𝟑𝑶(𝒂𝒒))كلور الماء
+ + 𝑪𝒍(𝒂𝒒)

− طريق  عن mol/L 2C 0,1 =تركيزه   (

 لنحصل على المُنحنى المجاوِر. σ قياس الناقـلية النوعية

 

 أكتب معادلة المعايرة ثمّ معادلة التفاعل   -1

 اللازم للتكافؤ  2EV  استـنـتج بيانيا حجم المحلول الحمضي  -2

  )0S (وتركيز المحلول  )1S (أكتب شرط التكافؤ واحسب تركيز المحلول  -3

 ماذا تلاحـظ ؟

 C تركيزالبدلالة عند نقطة التكافؤ   Eσ النوعيةأعطِ عبارة الناقلية  -4

. Naλ,  -Clλ+النوعية المولية للشاردتين  والناقلية Na-Cl ,+لشاردتين ل 

 mol//2mS. 3-10= 5. Na+ λ  ،   mol//2mS. 3-10= 7,6. -Clλيعـطى :   . C استـنـتج قيمة التركيز

 

 ن ( 7: ) التـمرين الثاني    

 نحـضر مزيـجا من محلولـين :

𝑲(𝒂𝒒) )لِبرمنغنات البوتاسيوم )1S(المحلول  -
+  /𝑴𝒏𝑶𝟒(𝒂𝒒)

−  mL1V 50 =وحجمه  mol/L1C 0,2 = تركيزه المحمض (

   mL 2V 50 = وحـجمه mol/L 2C 0,6 = تركـيزه 4O2C2H لِحـمض الأكساليك  )2S (المحلول  -

𝑴𝒏𝑶𝟒(𝒂𝒒))  تعطى الثنائـيتان :
− / 𝑴𝒏(𝒂𝒒)

𝟐+ ) , (𝑪𝑶𝟐(𝒂𝒒)/𝑯𝟐𝑪𝟐𝑶𝟒(𝒂𝒒))  

 أكـتب المعادلتـين النصفيتـين ومعادلة الأكسـدة الإرجاعية  -1

 أحُسُـب كمـية المادّة الابـتدائية للمُتفاعلـين  -2

   التقـدّمأنشيء جدول  -3

 هل المـزيج الابتـدائي في الشروط الستوكيومـترية ؟ استـنـتج المـتفاعل المُـحِدّ  -4

𝑴𝒏(𝒂𝒒) أعط التركـيب المولي النهائي واحسب تركيز الشوارد -5
𝟐+  في المزيج النهائي .     

 ما هو حجـم المحلول المرجع أو المُـؤكسد اللازم إضافته للحـصول على التكافؤ ؟ -6

                                                             - 1- 

 المُدّة ساعتان               الـثاني  اختبار الفـصل 

 السـنة الثانـية ع ت            علوم فيزيائـية
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 ن ( 5): ثالث التمرين ال

-I  يوُلِّـدان حقلين مغناطيسيـين قضيبان مغناطيسيان𝑩𝟐
⃗⃗⃗⃗  ⃗  , 𝑩𝟏 

⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 ( حيث : 1) الشكل  Mفي النقطة 

     = 8 mT1 = 6 mT   ,   B2 B 

𝑩𝟐الحقلين (1 الشكل )مـثلِّ على
⃗⃗⃗⃗  ⃗  ,  𝑩𝟏 

⃗⃗ ⃗⃗ لتهما واحسب شِدّتها ⃗   ومحصِّ

 

 

 

-II  2- نعتـبر قضـيبين آخرين الشكل-  

 𝑩𝟒   يول ِّـدان حقلـين
⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  ,   𝑩𝟑

⃗⃗⃗⃗     Nفي النقطة     ⃗ 

  𝑩 
⃗⃗   B = 10 mTهو محـصّلة الحقلين السابقين شدّته  ⃗ 

𝑩𝟒شعاعي الحقلين  مـثـِّل -1
⃗⃗⃗⃗  ⃗   ,  𝑩𝟑 

⃗⃗ ⃗⃗  Nفي النقطة  ⃗ 

د أسماء أقطاب القضيـبين -2  حـدِّ

 𝑩𝟒أحسب شـدّة كلّ من الحقلين  -3
⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  ,   𝑩𝟑

⃗⃗⃗⃗  ⃗     

    

 

 الجواب باختصار :

= 2 mL 0V 

mol/L 2-= 1,2.10 1/ V2E V2= C1C 

= 6 mol/L 1= F. C 0C 

)𝝀𝑪𝒍−+  𝝀𝑵𝒂+( C=  [𝑵𝒂+]. 𝝀𝑵𝒂+ + [𝑪𝒍−]. 𝝀𝑪𝒍−=  Eσ 

  311,1mol / m=  
𝛔𝐄

𝝀𝑵𝒂+  + 𝝀𝑪𝒍−
=  C   أو

𝐂𝟏.𝐕𝟏.

𝐕𝐓
=  C  

 = 5 mmolmax X    : ّالمحد𝑴𝒏𝑶𝟒(𝒂𝒒)
−  

[𝑴𝒏𝟐+ ]𝒇 = 0,1 mol/L 

= 10 mL oxEV 

= 2 mT 2B – 1B = B 

= B.cos(30) = 8,66 mT 3B 

= B. sin(30) = 5 mT 4B 
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